
 

 

 
 
 
 

  

 

1.  Rs. 10.50 izfr   
 dh nj ls 60 m, 112 m  vkSj 164 m Hkqtk okys f=Hkqtkdkj ikdZ dks lery djus dh ykxr 

(Rs.esa) Kkr djsaA 

(A)                          (B)                          (C)                                   (D)        

Ans. C 

2.    nks ladsanzh o`Rrksa dh vkarfjd vkSj ckgjh f=T;k dze”k% 6.7 cm vkSj 9.5 cm gSA muds ifjf/k ds chp varj (cm esa)   

D;k gksxk?   
  

 
 eku ysaA 

(A) 10.4                     (B)                                (C)                         (D) 20.5 

Ans. B 

3.  3.46 cm Å¡pkbZ okys leckgq f=Hkqt dk ifjeki (cm esa) fdruk gksxk? √       eku ysaA 

 (A) 12                          (B) 9                         (C) 6                            (D) 10.4 

      Ans. A 

4.   28 cm O;kl okys o`Rrkdkj fiT+tk+ dk ,d &pkSFkkbZ Hkkx iwjs fiTtk ls fudkyk tkrk gSA “ks’k fiT+tk+ dk ifjeki 

(perimeter) Kkr djsa (cm esa) A     
  

 
 ysaA½ 

(A) 88                          (B) 66                         (C) 94                          (D) 80 

      Ans. C 

5.   fdlh ledks.k f=Hkqt dh vUr% f=T;k vkSj ifjf=T;k dze”k% 3 cm vkSj 12.5 cm gSaA f=Hkqt dk {ks=Qy Kkr djsaA 

(A)   84  cm
2
(B)   64  cm

2
(C)   48  cm

2
(D)   88  cm

2
 

Ans. A 

6.   ;fn 60 cm ifjeki okys ,d vk;r dh vklUu Hkqtk,a 3 : 2 ds vuqikr esa gksa] rks bl vk;r dk {ks=Qy Kkr djsa? 

(A)  864 cm
2
                       (B) 300 cm

2
              (C) 60 cm

2
                     (D) 216 cm

2
 

Ans. D 

7.   fdlh o`Rr dh ifjf/k ‘a   bdkbZ gS vkSj o`Rr dk {ks=Qy     
 oxZ bdkbZ gSA ;fn a : b = 4 : 5 gS] rks o`Rr dh f=T;k 

Kkr djsaA 

(A)   5 cm(B)   2.5  cm(C)   3 cm(D)   2 cm 

Ans. B 

8.  60 m x 40 m vkdkj okys fdlh vk;rkdkj ikdZ esa] 7 m f=T;k okys nks o`Rrkdkj Qwyksa dh D;kjh cukbZ xbZ gSaA ikdZ 

ds “ks’k fgLls dk {ks=Qy fdruk gS? (  
  

 
 iz;ksx djsa½ 

(A) 1196 m
2
(B)  2246 m

2
(C) 1749 m

2
(D) 2092 m

2
 

Ans. D 

9.  ,d vk;rkdkj [ksr dh ,d Hkqtk 39 m gS vkSj bldk fod.kZ 89 m gSA [ksr dk {ks=Qy Kkr dhft,A 

(A) 2100 m
2
(B)  3140 m

2
(C) 3120 m

2
(D) 2160 m

2 

Ans. C 

Website- www.careercentre360.com Email- apanacareerssm@gmail.com MOB 9430206005 

mailto:apanacareerssm@gmail.com


 

 

10.   ,d f=Hkqt dk vk/kkj ,d ,sls oxZ ds ifjeki ds cjkcj gS ftldk fod.kZ   √     gS vkSj bldh ÅapkbZ ,d ,sls 

oxZ dh Hkqtk ds cjkcj gS ftldk {ks=Qy 169 cm
2
 gSA bl f=Hkqt dk {ks=Qy (cm

2
 esa½ Kkr dhft,A 

(A) 130                      (B) 182                     (C) 156                          (D) 175 

      Ans. B 

11.  21.4 cm vk/kkj vkSj 15.5 cm ÅapkbZ okys f=Hkqt dk {ks=Qy (cm
2
 esa] ,d n”keyo LFkku rd lgh½ D;k gksxk? 

(A)  165.6(B)  156.6(C)  156.9(D)  165.9 

Ans. D  

12.  ledks.k f=Hkqqt ds nks yacor Hkqtkvksa ds chp dk varj 17 cm gS vkSj bldk {ks=Qy 84 cm
2
 gSA f=Hkqt dk ifjeki 

(cm esa) D;k gksxk? 

(A) 65                       (B) 49                       (C) 72                               (D) 56 

      Ans. D 

13.  ,d leǹfockgq f=Hkqt dk ifjeki 220 cm gSA ;fn bldk vk/kkj 40 cm gS] rks vU; Hkqtkvksa esa izR;sd dh yackbZ 

crk,¡A 

(A)  80 cm(B)  85 cm(C)  90 cm(D)  95 cm 

Ans. C 

14.  ml ledks.k f=Hkqt dk ifjeki crk,¡ ftldh ledks.k cukus okyh Hkqtk,¡ 15 cm vkSj 20 cm dh gSaaA  

(A) 60 cm                       (B) 40 cm                       (C) 70 cm                         (D) 50 cm 

      Ans. A 

15.  ;fn ,d len~fockgq ledks.k f=Hkqt dk ifjeki    (√   )   gS] rks f=Hkqt dk {ks=Qy &&&&&& gksxkA 

(A) 55 cm
2
(B) 45 cm

2
(C) 56.25 cm

2
(D) 46.5 cm

2
 

Ans. C 

16.  ,d oxkZdkj ikdZ dks leku {ks=Qy okys nks vk;rksa esa foHkkftr fd;k x;k gSA ;fn bu vk;rksa esa ls izR;sd dk ifjeki 

39 m gS] rks oxkZdkj ikdZ dk ifjeki Kkr djsaA 

(A) 52 m(B) 104 m(C) 78 m(D) 39 m 

Ans. A 

17.   fdlh f=Hkqt esa] ;fn dks.k 1 : 2 : 3 ds vuqikr esa gS] rks bu dks.kksa dh lEeq[k Hkqtkvksa dk vuqikr D;k gksxk? 

(A) 1 : √   (B) 2 : 2 : √ (C) 2 : √    (D) 1 : √    

Ans. D 

18. ,d leprqHkqZt dh Hkqtkvksa ds oxksZa dk ;ksx 1600 cm
2
 gSA ml leprqHkqZt dh Hkqtk dk eki D;k gksxk? 

(A) 15 cm(B) 10 cm(C) 25 cm(D) 20 cm 

Ans. D 

19.  6 cm f=T;k okys ,d v/kZ&òRr esa cu ldus okys lcls cM+s f=Hkqt dk {ks=Qy fdruk gksxk? 

(A) 34 cm
2
(B) 36 cm

2
(C) 38 cm

2
(D) 35 cm

2
 

Ans. B 



 

 

20.  The perimeter of a rectangle is 86 cm. The numbers representing its area and breadth are in the  

ratio of 9 : 1, respectively. The breadth of the rectangle is: 

(A)   34 cm                        (B) 32 cm                    (C) 30 cm                           (D) 36 cm 

Ans. A 

21.  len~fockgq f=Hkqt dh rhuksa Hkqtkvksa dk ;ksxQy 20 cm gS vkSj cjkcj yackbZ okyh Hkqtkvksa esa ls ,d Hkqtk vkSj vk/kkj 

dk vuqikr 3 : 4 gSA f=Hkqt dh ÅapkbZ Kkr djsaA 

(A) 3√    (B) 4√    (C)  √    (D) 3√     

Ans. C 

22.  ;fn fdlh o`Rr dh f=T;k] ml oxZ ds fod.kZ ds cjkcj gS] ftldk {ks=Qy      
 gS] rks o`Rr dk {ks=Qy Kkr djsaA 

(A) 24     (B)        (C)        (D)         

Ans. A 

23.   ;fn fdlh f=Hkqt dh nks Hkqtkvksa dh yackbZ a vkSj b bl izdkj gSa fd xq.kuQy ab = 24 gS] tgka a vkSj b iw.kkZad gSa] 

rks ,sls laHkkfor f=Hkqtksa dh la[;k Kkr djsaA 

(A)   18                        (B) 12                       (C) 16                           (D) 15 

Ans. D 

24.  fdlh leprqHkqtZ dk ,d fod.kZ  √     gSA ;fn nwljk fod.kZ] bldh Hkqtk ds cjkcj gS] rks leprqHkqZt dk 

{ks=Qy(    esa) Kkr djsaA 

(A) 12√ (B) 16√ (C) 24√ (D) 32√  

Ans. D 

25. 8.5 m Hkqtk okys leckgq f=Hkqtkdkj eSnku dk {ks=Qy ¼m
2
 esa] n”keyo ds 1 LFkku rd½ D;k gksxk? 

(A) 
    

√ 
(B) 

     

√ 
(C) 18.1√ (D) 72.25√  

Ans. C 

26.  40     ifjf/k okys o`Rr dk dze”k% {ks=Qy     
 esa½ vkSj O;kl     

 esa½ Kkr djsaA 

(A) 40 vkSj 400 (B)      vkSj 40(C) 40 vkSj     (D) 400 vkSj 40 

Ans. B 

27.  ,d vk;r dh yackbZ bldh pkSM+kZ dh 5 xquh gSA ;fn vk;r dk {ks=Qy 3125 cm
2
 gS] rks vk;r dh yackbZ Kkr 

dhft, ? 

(A) 135 cm(B) 130 cm(C) 125 cm(D) 120 cm 

Ans. C 

28.  ,d leckgq f=Hkqt dh rhuksa Hkqtkvksa dk ;ksxQy   √     gSA f=Hkqt dh ÅapkbZ Kkr djsaA 

(A) 7 cm(B) 9 cm(C) 8 cm(D) 7.5 cm 

Ans. D 



 

 

29.  50 cm ifjeki okys fdlh vk;r dh Hkqtkvksa dk vuqikr 1 : 4 gSA ml oxZ dk ifjeki Kkr djsa] ftldk {ks=Qy 

vk;r ds {ks=Qy ds leku gSA 

(A) 36 cm(B) 50 cm(C) 40 cm(D) 45 cm 

Ans. C 

30.   fdlh leckgq f=Hkqt dk {ks=Qy      √   
 gSA bldk ifjeki (m esa) Kkr djsaA 

(A) 3.2(B) 19.2(C) 9.6(D) 6.4 

Ans. B 

31.  iw.kkZad Hkqtkvksa okys ,sls fdrus len~fockgq f=Hkqt laHko gSa ftuesa nks Hkqtkvksa dk ;ksx 16 cm gks? 

(A) 18(B) 24(C) 15(D) 9 

Ans. B 

32.  ,d vk;rkdkj “khV dk ifjeki vkSj {ks=Qy dze”k% 42 m vkSj 108 m
2
 gSA fod.kZ dh yackbZ] &&&&&& gSA 

(A) 12 m(B) 15 m(C) 10 m(D) 14 m 

Ans. B 

33.  fdlh leprqHkqZt (Rhombus) dk ifjeki 148 cm gS vkSj bldk ,d fod.kZ 24 cm gSA leprqHkqZt (Rhombus) 

dk {ks=Qy (cm 
2
 esa) Kkr djsaA 

(A) 875(B) 770(C) 840(D) 700 

Ans. C 

34.  ml ledks.k f=Hkqt dk ifjeki Kkr dhft, ftldh Hkqtk,¡      dk dks.k cukus okyh½   √     vkSj   √    

gSa? 

(A) 50√   (B) 60√   (C) 55√    (D) 65√    

Ans. B 

35.  ,d rkj dks        
 {ks=Qy dk oxZ cukus ds fy, eksM+k tkrk gSA ;fn mlh rkj dks o`Rr cukus ds fy, eksM+k tk,] 

rks bldk {ks=Qy     
 esa] fudVre iw.kZ la[;k rd½ D;k gksxk? 

         
  

 
 eku ysaA 

(A) 215(B) 531(C) 532(D) 227 

Ans. A 

36.    
 

  
    {ks=Qy okys oxZ ds Hkhrj fufeZr var%òRr dk {ks=Qy Kkr djsaaA 

(A) 28 cm
2
(B) 14 cm

2
(C) 16 cm

2
(D) 22 cm

2
 

Ans. B 

37.  ;fn ,d ledks.k len~fockgq f=Hkqt dk {ks=Qy 676 cm
2
 gS] rks blds d.kZ dh yackbZ fdruh gksxh? 

(A) 53 cm(B) 52 cm(C) 51 cm(D) 50 cm 

Ans. B 



 

 

38.  42 m vkSj 35 m f=T;k okys nks o`Rrkdkj QqVckWy ds eSnkukssa dks ,d cM+s o`Rrkdkj QqVckWy ds eSnku esa cnyk tkuk 

gSaA ;fn u, eSnku dk {ks=Qy nksuksa NksVs eSnkuksa ds {ks=Qy ds ;ksx ds cjkcj gS rks bl u, eSnku dh f=T;k D;k gksxh? 

(A)   √      (B)    √       (C)    √       (D)   √        

Ans. A 

39.  nks o`Rr dh f=T;kvksa dk ;ksx 286 cm gS vkSj ladsafnzr o`Rrksa ds e/; dk {ks=Qy 50336 cm
2
 gSA nksuksa o`Rrksa dh 

f=T;k,a (cm esa) fdruh&fdruh gksaxh?   
  

 
 eku ysaA 

(A)  171  vkSj  84(B)  91 vkSj  84(C)  115 vkSj  171(D)  115 vkSj  91 

Ans. C 

40.  fdlh v)Z&òRr dk O;kl 5.6 m gSA bldk ifjeki (perimeter) (m esa] n”keyo ds ,d LFkku rd lgh½ Kkr 

djsaA¼   
  

 
 eku ysaA½ 

(A) 14.4(B) 8.8(C) 11.2(D) 17.6 

Ans. A 

41.  len~fockgq f=Hkqt dk ifjeki 3.6 m gS vkSj bldk vk/kkj izR;sd leku Hkqtkvksa ls 30 cm NksVk gSA f=Hkqt dk {ks=Qy 

(m
2
 esa) D;k gksxk? 

(A) 0.8(B) 0.54(C) 0.6(D) 0.72 

Ans. C 

42. fdlh f=Hkqt dh rhuksa Hkqtkvksa dh yackbZ dk vuqikr 3 : 4 : 5 gSA rhuksaa Hkqtkvks esa ls] bl f=Hkqt dh lcls cM+h Hkqtk 

vkSj lcls NksVh Hkqtk ds chp varj 3.6 cm gSA f=Hkqt dk {ks=Qy (cm
2
 esa ) Kkr djsaA 

(A) 19.44(B) 32.4(C) 15.64(D) 21.75 

Ans. A 

43.  fdlh ifg, dk O;kl 1.33 m gSA 380 pDdjksa esa] ;g ifg;k fdruh nwjh ¼m esa] fudVre iw.kZ la[;k rd½ r; djsxk? 

¼  
  

 
 ysaA½ 

(A) 1856(B) 1855(C) 1685(D) 1588 

Ans. D 

44.  ledks.k f=Hkqt ds vk/kkj dh yackbZ 40 cm gS vkSj bldk d.kZ 41 cm yack gSA bldk {ks=Qy (cm
2
 esa) vkSj ifjeki 

(cm
 
esa) dze”k% D;k gksxk? 

(A) 180  vkSj 90(B) 90 vkSj 180(C) 170 vkSj 85(D) 85  vkSj 170 

Ans. A 

45.  The perimeter of an isosceles triangle is 91 cm and its base is  
 

 
 times each of its equal 

sides.What is the length (in cm) of its base? 

(A) 25(B) 35(C) 28(D) 20 

Ans. B 



 

 

46.  ,d lkbfdy ds ifg;s dh f=T;k 42 cm gSA ;g 25 lsdaM esa 40 pDdj yxkrk gSA bldh pky ¼km/h esa] n”keyo 

ds ,d LFkku rd½ Kkr djsaaA 

(A) 15.2(B) 9.5(C) 3.5(D) 11.6 

Ans. A 

47.  96 m, 110 m vkSj 146 m Hkqtk okys f=Hkqtkdkj eSnku dk {ks=Qy] ml vk;rkdkj ikdZ ds {ks=Qy ds cjkcj 

gS]ftldh Hkqtkvksa dk vuqikr 3 : 2 gSA vk;rkdkj ikdZ dk ifjeki (m esa) Kkr djsaA 

(A) 40√  (B) 40√  (C) 20√  (D) 80√  

Ans. A 

48.  ,d f=Hkqt ds vk/kkj dh yackbZ] bldh ÅapkbZ ls 3 cm de gSA bldk {ks=Qy 104 cm
2
 gSA blds vk/kkj dh yackbZ 

Kkr dhft,A 

(A) 12 cm(B) 13 cm(C) 11 cm(D) 14 cm 

Ans. B 

49.  ;fn ,d o`Rr dh ifjf/k 88 cm gS] rks o`Rr dk {ks=Qy Kkr dhft,A ¼  
  

 
½ 

(A) 566 m
2
(B) 616 m

2
(C) 886 m

2
(D) 446 m

2
 

Ans. B 

50.  65 m, 72 m vkSj 97 m Hkqtk okys f=Hkqtkdkj eSnku dk +{ks=Qy] ml vk;rkdkj ikdZ ds {ks=Qy ds cjkcj gS] 

ftldh Hkqtkvksa dk vuqikr 5 : 13 gSA vk;rkdkj ikdZ dk ifjeki (m esa) Kkr djsaA 

(A) 144(B) 108(C) 180(D) 216 

Ans. D 

51.  fdlh vk;r dh yackbZ] fdlh oxZ dh Hkqtk ls 10 cm vf/kd gS vkSj bldh pkSM+kbZ] oxZ dh Hkqtk ls 8 cm de gSA ;fn 

vk;r vkSj oxZ] nksuksa dk {ks=Qy cjkcj gS] rkss vk;r dk ifjeki (cm  esa) Kkr djsaA 

(A) 160(B) 156(C) 144(D) 164 

Ans. D 

 


